

Магнитогорский Металл городская газета

Выходит с 5 мая 1935 года
Цена договорная
№ 106 (11144)
19 августа 2003 года
ВТОРНИК



Дефолт 1998 года.
На ошибках
учатся...

Востребованная профессия

Хорошим тоном в городской торговле должны стать стабильно высокие налоговые отчисления

Экономическая ситуация, сложившаяся в постсоветской России, во многом изменила нашу повседневную жизнь и, естественно, сказалась на занятости населения. Рабочая сила даже в нашем суперпромышленном городе в последние десять-двенадцать лет стала постепенно перекатываться в сферу услуг и в первую очередь — в торговлю, что в принципе отражает общемировую тенденцию. В сфере торговли сегодня занято около 60 тысяч человек — почти 15 процентов городского населения. Если же учитывать только экономически активных людей, то это число смело можно умножить на два. А если добавить к официальной статистике «теневую» часть, количество занятых в торговле наверняка превысит треть горожан работоспособного возраста.

В сфере торговли сегодня занято около 60 тысяч человек — почти 15 процентов городского населения

Частные предприниматели, купившие или арендовавшие торговые точки на ярмарках или в магазинах, озабочены «текушкой» кадров и в частных разговорах жалуются друзьям и родственникам: мол, трудно найти сейчас хорошего продавца. Профессия эта стала чуть ли не самой востребованной на рынке труда.

Но массовый наплыв в торговлю, сам по себе спровоцировавший серьезную конкуренцию в этой сфере, а следовательно, и бурное развитие городской инфраструктуры, создал и проблемы. Одна из ключевых — недостаточная подготовленность людей, волею жизненных обстоятельств вынужденных переключаться в профессиональных работников торговли. Немало у нас, к сожалению, руководителей торговых предприятий, которые уверены, что, приобретя магазинчик или поставив лоток на ярмарке и наполнив их товаром, они уже состоялись как субъект торговли. Каков бы ни был дефицит продавцов, заметной фигурой на таких «точках» по-прежнему остается некавалифицированная, нередко временно занятая, без всяких профсоюзных и социальных гарантий работница...

В последние годы городская администрация, надо отдать ей должное, очень серьезно занимается «обустройством» торговли, стремясь направить ее в цивилизованное русло. Успешно реализуется постановление главы города «Об упорядочении и развитии мелкорозничной торговли в Магнитогорске в 2001—2003 годах»; торговая сеть приводится в соответствие с санитарно-техническими, градостроительными и художественно-архитектурными требованиями, отдельно стоящие объекты уличной торговли объединяются в малые торговые комплексы, на всех городских рынках и ярмарках появляются необходимые ком-

муникации. Однако уследить за всем торговым хозяйством, насчитывающим сотни предприятий стационарной розничной сети и десятки торговых лавок, совсем непросто. Может еще и поэтому крупные торговые фирмы, проверяя которые проще, испытывают гораздо больший прессинг со стороны контролирующих организаций, нежели мелкие. Практика, надо признать, пока такова: чем больше магазин, тем жестче требования.

Вот, например, немало торговых точек по-прежнему располагается в бывших парадных (пожарных) выходах жилых домов, построенных полвека назад. Как в начале девяностых годов прошлого теперь уже века заняли доморощенные коммерсанты подобные вроде бы бесхозные территории, так до сих пор с удовольствием на них и располагаются, мало заботясь об инфраструктуре своего «бизнеса». Конечно, если эти субъекты торговли имеют определенную специализацию, как например магазины «Хлеб» и «Ярбушка» на Ленинградской, 26, торгующие продукцией соответственно Магнитогорского хлебокомбината и отечественных птицефабрик, или «Школьник» и «Автозапчасти» на Карла Маркса, 38 — все понятно. Но есть «магазины» («Гурман» на Карла Маркса, 40), ассортимент которых мало чем отличается от ассортимента обычного коммерческого киоска. Каково их предназначение, какую торговую нишу они занимают, на какого покупателя рассчитывают и, главное, каким образом вообще существуют — остается тайной за семью печатями не только для обывателя, но и для людей, знакомых с торговым делом не понаслышке. Непонятно и то, на каком основании эти магазины занимают свои торговые площади: почему именно их владельцы принадлежат эти самые парадные выходы, а, допустим, не жильцов дома или подъезда, поголовно приватизировавших собственные квартиры? Специалисты городского управления по торговле и услугам вполне могут со всем этим разобраться...

А вот что радует в нынешней городской торговой сети — так это превращение в настоящих предпринимателей так называемых «челючков». Изначально «челючком» было, скорее, не мелкий бизнесмен, а способный выживать в переходной экономике. Определенная группа населения, утратившая привычный, обеспечивавший прожиточный минимум доход, занялась челночной торговлей, но была лишена даже зачатков бизнес-плана. Сейчас же у этих людей, пять-десять лет горбатившихся на челночном поприще и добившихся на нем серьезных финансовых успехов, деньги им уже нужны не столько для удовлетворения насущных потребностей (квартиры и машины ведь уже есть!), сколько для развития своего дела. «Челючки» теперь имеют оснащенные современным оборудованием торговые точки как на ярмарках, так и в магазинах, отлаженные контакты с поставщиками — они уже не мотаются с огромными баулами через границы, перевозят товар из одной страны в другую, а ведут нормальный цивилизованный бизнес. По сути, их ИЧП превратились пусть и в суще-



ственно менее организованную, чем в крупных магазинах, но в полноценную единицу розничной торговли... Все это наводит на какую-то мысль. Торговая сфера заняла определенную нишу в городской экономике, дает заработок десяткам тысяч людей. Однако пора, наверное, задуматься о том, чтобы торговые предприятия не только солидно пополняли карманы их владельцев, но и давали серьезную отдачу в городскую казну. Выступать сегодня против ярмарок, уличных лотков, заполнивших первые этажи жилых домов магазинов, новых крупных торговых комплексов — просто глупо. Речь надо вести о другом — о правилах хорошего тона в торговле. То бишь о нормальных условиях конкуренции, о единых для всех требованиях, о полном удовлетворении запросов покупателя, которого не устраивает примитивное обслуживание, скажем, в обособившихся в парадных выходах магазинах. Все это предусматривает использование прогрессивных методов торговли, сертификацию услуг и продукции, соблюдение санитарных норм и требований безопаснос-

ти, но прежде всего — стабильно высокие налоговые отчисления. Не так давно директор по персоналу и социальным программам ОАО «ММК», депутат городского Собрания Александр Машурев на одной из встреч в пылу полемики предложил бухгалтеру частного магазина: «В городской торговле занято почти в два раза больше людей, чем на комбинате. Давайте сравним объем налоговых отчислений ММК и всех предприятий торговли...» Женщина растерялась, и было от чего. Суммарные налоговые отчисления ММК в 2002 году составили почти 4 миллиарда рублей — уровень, на который вся городская торговля вместе взятая выйдет, в лучшем случае, за десятилетие. Скептики, конечно, могут возразить: не стоит равнять торговые фирмы и промышленные предприятия. Отнюдь! Вошла же как-то торговая компания «Класс» в шестерку крупнейших налогоплательщиков города наряду с Магнитогорским металлургическим комбинатом, двумя его дочерними предприятиями, Кредит Урал Банком и трестом «Магнитострой»...

Владислав РЫБАЧЕНКО.

ПОРТФЕЛЬ НОВОСТЕЙ

Черная металлургия на подъеме

Предприятия черной металлургии Челябинской области в январе-июле 2003 года увеличили выпуск продукции в денежном выражении по сравнению с аналогичным периодом 2002 года на 14,1 процента — до 87 миллиардов 913,6 миллиона рублей.

Как сообщили в областном комитете государственной статистики, в июле предприятиями черной металлургии произведено продукции на 13,5 миллиарда рублей, что на 15,1 процента больше, чем в июле прошлого года.

За семь месяцев металлургическими предприятиями региона добыто и обогащено 818,8 тысячи тонн железной руды, что на 19,1 процента меньше показателя того же периода 2002 года, в том числе в июле 2003 года — 116,6 тысячи тонн (снижение на 24,7 процента).

Производство чугуна в январе-июле составило 7,6 миллиона тонн (рост на 5,9 процента), стали — 9,8 миллиона тонн (рост на 5,7 процента), готового проката — 7,8 миллиона тонн (рост на 2,1 процента).

Производство стальных труб за 7 месяцев текущего года выросло на 34,6 процента и составило 519,2 тысячи тонн. Из них бесшовных труб выпущено 158,1 тысячи тонн (рост на 17,2 процента), электросварных — 306,8 тысячи тонн (рост на 49,4 процента).

Интерфакс-Урал.

Обидели «медведя»

На прошлой неделе облбизком объявил о начале формирования окружных избирательных комиссий, которым предстоит работать на выборах депутатов Государственной Думы РФ.

Их штат будет максимально представительным — в комиссии войдут по 14 человек. Это объясняется тем, что округа на Южном Урале являются одними из самых крупных в России — в среднем каждый насчитывает по 530 тысяч избирателей. С 20 августа по 3 сентября пройдет выдвижение кандидатов в члены окружных избиркомов от представительных органов власти и политических партий. Затем их состав утвердит облбизком. Облбизком утвердил с поправками свою эмблему — изображение руки, опускающей бюллетень в избирательную урну. В качестве фона использованы контур Челябинской области и российский триколор.

Наибольшее дискуссии вызвала жалоба Троицкого отделения партии «Единая Россия». «Единороссы» вступились за своих коллег из движения «Единство», которые не получили законного места в избирательной комиссии района. Облбизком рекомендовал местному совету депутатов устранить это нарушение и ввести «медведя» в избирком. Иначе этот орган может быть признан нелегитимным в самый канун начинающейся кампании по отзыву со своего поста нынешнего главы Троицкого района Владимира Вовчка.

Сергей КРАПИВИН.

Совет у метизников

Состоялось очередное заседание совета директоров ОАО «Магнитогорский метизно-металлургический завод».

На заседании решено созвать внеочередное общее собрание акционеров ОАО «МММЗ» 3 октября текущего года. Главный вопрос повестки предстоящего собрания — передача полномочий генерального директора общества, директора управляющей организации ООО «Управляющая компания «ММК-МЕТИЗ». Совет директоров определил перечень документов, подлежащих представлению акционерам, утвердил форму и текст бюллетеней для голосования.

Кроме того, совет принял к сведению информацию по итогам финансово-хозяйственной деятельности общества в первом полугодии, а также рассмотрел вопросы о мерах по снижению себестоимости выпускаемой продукции, о результатах достоверности бухгалтерской отчетности первого полугодия, о результатах проверки ревизионной комиссией сбыта продукции ОАО «МММЗ», об имуществе общества и участии в других обществах, об исполнении головной экспортной программы.

Совет директоров одобрил сделки, в которых заинтересовано ОАО «МММЗ», утвердил ежеквартальный отчет эмитента ценных бумаг за второй квартал.

Следующее заседание совета директоров решено провести 3 октября, сразу после собрания акционеров. По предварительным данным, в его повестку включены вопросы о сбытовой политике акционерного общества, результатах работы коммерческой службы, о дальнейшем развитии интеграционных связей с ОАО «ММК».

Ангелика ФИЛИПОВА.

Внимание избирателей Восточного округа № 17
20 августа в общественной приемной депутата Законодательного собрания Челябинской области Виктора Рашинова по адресу: Пушкина, 19 с 14.00 до 17.00 прием избирателей ведет помощник депутата.
Предварительная запись по телефону 24-82-98.

Как там на улице?			
	вторник	среда	четверг
температура, °С	+17 +24	+14 +21	+12 +21
осадки			
атмосферное давление	722	720	719
направление ветра	С	З	С-З
скорость ветра	1-3 м/с	1-3 м/с	1-3 м/с

МАГНИТНЫЕ БУРНИ: 21, 24, 28 августа

БЕГУЩАЯ СТРОКА

Сбербанк

С 15 августа Сбербанк России урезал доходы по вкладам для населения с 13,5 процента годовых до 11 процентов. Максимальная планка в долларах снижена с 8,5 до 7,25.

Туркменбаши

До 2020 года в Туркмении останутся бесплатными электроэнергия, газ, вода и пищевая соль. Соответствующее постановление, одобренное в четверг на заседании Народного совета в прикаспийском городе Туркменбаши, подписал глава государства Сапармурат Ниязов. Подобный механизм государственных социальных дотаций действует в республике с 30 сентября 1992 года, когда был подписан первый аналогичный документ.

Наркотики

За транспортировку героина в крупных размерах на территории Китая три российских гражданина приговорены судом южно-китайской провинции Юньнань к пожизненному тюремному заключению. Как сообщили в Посольстве РФ в Пекине, три россиянки, жительницы российского Дальнего Востока (одна — 1951 г. р., две — 1978 г.р.) были задержаны в аэропорту города Куньминя 16 мая 2002 года. При досмотре у трех российских женщин был обнаружен чистый героин общим весом 1 кг 418 г, распределенный между ними примерно равными долями, пишет Lenta.ru.

Чечня

Завершилось выдвижение кандидатов в президенты Чечни. О намерении бороться за этот пост республиканский избирком официально уведомили 15 человек. Наиболее перспективными среди них аналитики считают нынешнего главу республики Ахмата Кадырова и депутата Госдумы от Чечни Асламбека Аслаханова.

ФРАЗА

Битва между добром и злом никогда не закончится — разве что вместе с людьми, потому что эта битва и есть главное содержание человеческой жизни.

Андрей ВОЛОС

ЦИФРА

Такую величину прожиточного минимума для россиян установило Правительство РФ.

2137 рублей

Лидер укрепляет позиции

РЕЙТИНГ

В начале августа Фонд общественного мнения (ФОМ) провел социологическое исследование симпатий российских избирателей. Опрос проводился в 100 населенных пунктах Российской Федерации 44-х областей, краев и республик, а в интервью по месту жительства 2-3 августа приняли участие 1500 опрошенных респондентов.

К радости сторонников и к неудовольствию политических оппонентов, безусловным фаворитом остается

партия «Единая Россия». Более того, в сравнении с предыдущими опросами ее позиции только укрепелись.

Последней партией, представленной в опросе ФОМа, является «Народная партия» Геннадия Райкова — ее готов поддержать 1 процент граждан, зато против высказался до 7 процентов. Остальные партии в рейтинг просто не попали — видимо, специалисты не считают их серьезными участниками предстоящей кампании. Против всех будут голосовать, согласно заявлениям, 6 процентов, вообще не будут участвовать в выборах 12 процентов опрошенных и еще 18 про-

центов пока не решили, поддержат ли они какую-нибудь партию.

Очевидно, что в оставшееся до декабря время борьба партий и развернется за эти 30-37 процентов граждан, которые либо не ходят голосовать, либо не определились в симпатиях или голосуют против всех. Кто станет об-

ПАРТИИ	«ЗА», %	«ПРОТИВ», %
«Единая Россия»	24	7
КПРФ	20	20
ЛДПР	8	30
СПС	5	18
«Яблоко»	5	19

Уважаемые пенсионеры ОАО «ММК», получающие ежемесячную материальную помощь через БОФ «Металлург»!

Приглашаем на регистрацию и оформление заявлений для предоставления стандартных налоговых вычетов по статье 218 части второй Налогового кодекса РФ следующие категории граждан:

- Герои Советского Союза и Российской Федерации, а также лица, награжденные орденом Славы трех степеней.
- Участники и инвалиды Великой Отечественной войны.
- Инвалиды 1 и 2 групп, инвалиды с детства.
- Бывшие узники концлагерей и гетто, созданных в годы второй мировой войны; лица, пережившие блокаду Ленинграда.
- Пострадавшие и ликвидаторы аварий на Чернобыльской АЭС, производственном объединении «Маяк»; лица, принимавшие непосредственное участие в испытаниях ядерного оружия, ликвидаторы радиационных аварий.

Прием будет осуществляться строго по графику:

21 августа — управление ГОП, рудник, РОФ, горный транспорт (ЖДТ ГОП).
22 августа — аглохех, цех подготовки аглохиты, кустовый ремонтный цех, геологоразведочная партия, ИДП.
Другие категории пенсионеров должны обратиться в цеховые советы ветеранов.
ПРИ СЕБЕ ИМЕТЬ: паспорт, свидетельство об ИНН, подлинники и ксерокопии документов, подтверждающих принадлежность к указанным категориям.
Адрес благотворительного фонда «Металлург»: пр. Сиреневый, д. 12.
Часы работы: ежедневно — с 9.00 до 17.00, пятница — с 9.00 до 16.00, выходной суббота, воскресенье.
Справки по телефону 31-32-35.

МУЗ «ПСИХОНЕВРОЛОГИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА»

Лицензия № 297458 от 25.06.99 г.

Краткосрочно!
прерывание запоя, снятие похмельного синдрома (на период лечения — больничный лист)

- Кодирование от запоя.
- Снятие физической зависимости при наркомании.
- Неврозы, депрессии, психологическая помощь.
- Уход за престарелыми людьми.

ОБРАЩАТЬСЯ: пос. Старая Магнитка, ул. Рабочая, 53.
Тел.: 35-14-36, 34-76-43, 30-33-22.

ХРОНОМЕТР

Приговор за клевету

Газета «Челябинский рабочий» сообщила о том, что 15 августа мировой судья 7-го участка Калининского района Челябинска Светлана Рябкова огласила приговор заместителю главного редактора газеты «Вечерний Челябинск» Герману Галкину.

Журналист обвинялся по статье 129 ч. 2 и ч. 3 УК РФ «Клевета» и статье 130 ч. 2 УК РФ «Оскорбление». В качестве потерпевших выступили первый вице-губернатор Андрей Косилов и вице-губернатор Константин Бочкарев, чьи интересы были затронуты в серии публикаций «Рабочей газеты», которую редактировал журналист «Вечерки».

Процесс проходил за закрытыми дверями ввиду конфиденциальности некоторых сведений, фигурировавших в деле, поэтому журналисты услышали лишь резолютивную часть приговора. Главной неожиданностью стало отсутствие в зале суда обвиняемого, который находился под подпиской о невыезде. Как выяснилось чуть позже, Г. Галкин, не дожидаясь решения суда, нарушил закон и покинул пределы Челябинска. Его задержали в Екатеринбурге и препроводили в суд, когда приговор уже был оглашен. Журналист был осужден по статье 129 ч. 2 и 3. Суд приговорил его к одному году лишения свободы в колонии-поселении. Правда, неизвестно, будет ли этот приговор ужесточен в связи с неожиданным бегством фигуранта.

Напомним, журналист обвинялся в том, что в «Рабочей газете» были опубликованы материалы, в которых А. Косилов и К. Бочкарев усмотрели клевету. В частности, А. Косилов обвинялся на обвинения в свой адрес в коррупции и даже поддержке наркомании. «Мне жаль Галкина, но за свои слова тот должен отвечать», — сказал первый вице-губернатор. По словам Косилова, в ближайшее время им будет инициирован гражданский иск к депутату Государственной Думы РФ Михаилу Юревичу, который, по сведениям первого вице-губернатора, также являлся автором материалов в «Рабочей газете».

В свое время Герман Галкин судился с ОАО «ММК», журналист «прислуживал» тем, кто хотел вести с комбинации 30-процентный пакет акций, и тоже использовал метод клеветы. Тогда он признал свою вину и принес через СМИ извинения руководству ОАО «ММК».

Жилья стало больше

Объем ввода в строй жилых домов в Челябинской области в январе-июле 2003 года увеличился на 11,2 процента по сравнению с соответствующим периодом 2002 года — до 222,9 тысячи кв. метров.

По информации областного комитета государственной статистики, за отчетный период в области введено в эксплуатацию 835 жилых домов (2 тысячи 290 квартир), в том числе 810 домов (828 квартир) построено индивидуальными застройщиками.

За 7 месяцев текущего года в сельской местности введено в строй 490 жилых домов общей площадью 63 тысячи кв. метров, что на 25,7 процента больше показателя за аналогичный период прошлого года.

Интерфакс-Урал.

Рейтинг

экономической свободы

Институт САТО опубликовал очередной рейтинг экономической свободы в странах мира. Россия заняла в нем 112-е место.

Всего в рейтинге участвовало 123 государства. Россию опережают такие страны, как Бурунди, Того и Экватор, а следом за нами — Центрально-Африканская Республика (ЦАР) и Малави. Наиболее свободная экономика мира — в Гонконге. Второе место разделили США и Сингапур, третье — Великобритания и Новая Зеландия. Из постсоветских государств в этом рейтинге первенствовала Эстония (16-е место), Латвия заняла 51-е место, Литва — 69-е. Украина заняла 117-е место. Остальные государства бывшего СССР в рейтинге не участвовали.

ИТАР-ТАСС.

Информация о существенном факте

(события, действия), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента

Открытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат».

Место нахождения: 455000, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Кирова, 93.

Код эмитента: 00078-А.

Дата появления факта (события, действия): 7.08.2003.

Код факта (события, действия): 1100078А07082003.

Вид ценных бумаг: процентные документарные облигации на предъявителя с обязательным централизованным хранением серии А-16-370.02 гос. номер 4-16-00078-А сроком обращения 370 дней на сумму 300 000 000 рублей.

Номинальная стоимость: 1000 рублей.

Количество ценных бумаг: 300 000 штук.

Дата размещения: 2.08.02 г.

Дата выплаты доходов: 07.08.03 г.

Форма выплаты: денежные средства.

Размер дохода, выплаченного на одну облигацию: 42,38 руб. (17% годовых).

Андрей МОРОЗОВ, и. о. генерального директора ОАО «ММК».

Дом без страха

Вслед за автомобилями россиян обяжут застраховать свое жилье

Всего в России около 54-х миллионов квартир. Ежегодно примерно в 270-300 тысячах из них случаются пожары. Еще сотни тысяч страдают от стихийных бедствий, аварий оборудования, износа зданий, а в последнее время — и от террористических актов. В среднем за год повреждения грозят каждой 10-й квартире. Ситуация усугубляется тем, что площадь ветхого и аварийного жилья уже приблизилась к 90 миллионам квадратных метров, на которых сегодня проживают 4,9 миллиона человек.

Сегодня в стране застраховано едва ли два процента жилищного фонда

О том, как выйти из этого порочного круга незапланированных миллиардных расходов, рассказал заместитель председателя Госстроя России профессор Леонид Чернышов.

— Леонид Николаевич, пять лет назад вы выступили с предложением о необходимости страхования гражданскими собственными жилищами. Что в этом вопросе изменилось с тех пор?

— Проблема только обострилась. Чрезвычайные ситуации возникают все чаще. Их последствия все масштабнее, разрушения все больше. Так, в результате наводнения 2001 года в Республике Саха (Якутия) пострадало жилье 38 тысяч человек, и на его восстановление ушло около 7 миллиардов рублей. В прошлом году в Южном федеральном округе стихия вывела из строя 45 тысяч жилых домов. Ремонт и новое строительство обошлось федеральному бюджету уже в 15 миллиардов. Ясно, что квартира, отданная погорельцу или жертве стихии, уже не достанется другому нуждающемуся. Государственные средства, потраченные на ее восстановление, не пойдут на запланированные работы по эксплуатации и ремонту других

зданий, которые еще сильнее обветшают. Пора приступать к всеобщему страхованию жилья. Для этого Госстрой разработал проект Федерального закона «Об обязательном страховании жилых помещений в Российской Федерации».

— Почему оно должно быть обязательным, а не добровольным, как во всех развитых странах?

— Лучше бы, конечно, по-европейски решать этот вопрос добровольно (каждый гражданин в Западной Европе платит на различные страховки примерно 3-3,5 тысячи долларов в год). Но у нас нет культуры страхования собственного жилища. Сегодня в стране застраховано едва ли два процента жилищного фонда. В прошлом году на юге из 17 тысяч разрушенных домов застрахованными оказались лишь 90. Предлагаем начать с обязательного и постепенно перейдем к добровольному. Мы уже разработали концепцию обязательного страхования жилья в Российской Федерации.

— По разным оценкам, в стране около 40 процентов граждан живут за чертой бедности. Как их в таком случае заставить платить последние гроши страховщику?

— Средний размер страховки, в зависимости от качества жилья, составит примерно 20-50 рублей в месяц. Для работающих россиян эта доступная сумма. Одинадцать миллионов бедных граждан уже получают субсидии на оплату коммунальных услуг, в которые будет включена стоимость страховки. Тем, кто их еще не оформил, стоит потрудиться. Ну а у богатых со страхованием проблем нет.

— В стране немало жилья построено в зонах особого риска: в поймах рек, на пути

лавин и селевых потоков, в местах частых землетрясений. Ни один страховщик не пожелает страховать его, так как это грозит ему полным разорением. А страхование — обязательное. Какой тут предполагается выход?

— Повышение размера страхового платежа. В обычной ситуации он будет равен 0,1-0,2 процента от стоимости жилья (желательно рыночной, а не государственной). В экстремальных условиях — 0,6-0,7.

— Около 200 миллионов квадратных метров жилья в таких местах было построено в довоенную пору, в годы первых советских пятилеток. В нем живут в основном пожилые люди. Откуда им взять деньги на дорогую страховку?

— Не надо драматизировать ситуацию. Если рынок страхования жилья заработает по-настоящему, то на нем будут «работать» от 20 до 30 миллиардов рублей ежегодно. Их можно будет вкладывать и в ипотеку, и в ремонт зданий, и в решение переселенческих вопросов. Сегодня мы такую же сумму из федерального бюджета просто дарим одним гражданам за счет других.

— А как гражданам, прости-те за каламбур, застраховаться от недобросовестных страховщиков, которые будут стремиться завысить либо неоправданно завысить его стоимость или даже признать ветхим, чтобы граждане получили право на незащищенные государственные льготы?

— Для этого мы разработали проект Постановления «Об утверждении положения о порядке признания жилых домов и жилых помещений непригодными для проживания». Все вопросы будут решаться специальной межведомственной комиссией, которую ни обмануть, ни подкупить не удастся.

— Беседу вел Анатолий СИДОРОВ.



Авторитетное мнение

Павел Крашенинников, депутат Госдумы, председатель думского Комитета по законодательству:

— Сейчас готовится к обсуждению очень важный законопроект — новый Жилищный кодекс. На прошлой неделе мы провели заседание с новым вице-премьером Владимиром Яковлевым именно по этому вопросу. Пока в законопроекте статья об обязательном страховании жилья нет.

Но, во-первых, не надо забывать, что даже в советское время владельцы индивидуальных домов обязательно страховали свое жилье. А во-вторых, при российском уровне чрезвычайности и нас обязательно с домами что-то происходит. Так было в Ставрополе. С этой точки зрения, если бы у нас было обязательное страхование жилья, то были бы и средства на его скорейшее восстановление.

Но при введении обязательного страхования ни в коем случае нельзя устанавливать предельные тарифы. К определению тарифа обязательного страхования нужно подойти экономически. Если застраховать все жилье, то прибыли страховщиков будут просто колоссальные. Надо рассчитать такой тариф, который не был бы обременительным для граждан. Пока нам в рабочую группу по жилищному законодательству не предоставят расчеты базового тарифа, статью об обязательном страховании жилья в Жилищный кодекс мы не будем включать.

Серпом по личной жизни

ПАСПОРТ

После 31 декабря 2003 года серп и молот на обложке паспорта сделают жизнь части наших сограждан невыносимой. Некоторые начали сталкиваться с проблемами уже сегодня.

— Представляешь, что творится? — обратился на днях ко мне молодой сосед, собравшийся подать заявление в загс. — У нас не приняли заявление: у Людмилы (невеста моего знакомого) старый паспорт. Отказала в приеме заявления и начальник районного загса. Сколько теперь ждать?

Объявлениями о необходимости поменять паспорт сегодня оклеены все подъездные двери.

— Зачем я буду менять паспорт? Я гражданин СССР и хочу им остаться, — высказал свое мнение один пожилой мужчина, глядя на объявление.

Что возразить по этому поводу престарелому ортодоксу? Только то, что его желание остаться гражданином давно несуществующей страны не совпадает со стремлением государства к скорейшему документированию жителей нашей страны.

Как известно, по постановлению Российского правительства сокращены сроки обмена паспортов граждан СССР на паспорта гражданина РФ нового образца. Если ранее было запланировано завершить эту акцию 31 декабря 2005 года, то теперь получить новый документ нужно непременно до 31

декабря 2003 года — согласно правительственному постановлению. Инспектора и руководители паспортно-визовых служб городов и весей Южного Урала торопятся, ссылаясь на областное правительство, которое тоже сократило сроки обмена и требует закончить кампанию по документированию жителей региона до сентября.

Как сообщил заместитель начальника паспортно-визового управления ГУВД Челябинской области майор внутренней службы Сергей Рязанов, с начала проведения реформы в 1997 году отсреченный паспорт старого образца подлежал около трех миллионов жителей нашей области. К настоящему времени большинство граждан паспорта переоформили. Однако на сегодня около 300 тысяч человек живут с «молотками-серпастыми». В Магнитогорске только 81 процент жителей получили паспорта нового образца. Поэтому на какие толки ухаживать не идут паспортисты, чтобы спланировать магнитогорцев на обмен главного документа, удостоверяющего личность.

По данным инспектора паспортно-визового отдела Магнитогорска Марины Забалуевой, нужно было задокументировать 361388 человек. На 20 августа новые паспорта имеют 312915. Не лучше дела и по городскому району. В Ленинском районе получили 84450 граждан из 98914, в Правобережном — 93375 из 102154. А в Орджоникидзевском из 160320 человек на сегодняшний день получили паспорта только 135150.

Обменная кампания, по мнению Марины Забалуевой, сегодня идет плохо. В летние месяцы наблюдается спад. Граждане отдыхают и «сидают в садах», откладывая обмен документов до последнего. Не помогают и меры, предпринимаемые паспортистами всех рангов. Записки с просьбой обязательно поменять паспорт работники домоуправлений пишут жильцам прямо на квитанциях по квартплате.

Как бы то ни было, но юридическая сила старых паспортов будет окончательно утрачена 31 декабря. Уже к концу года по ним перестанут выдавать пенсии, а с 1 января следующего года они будут вообще считаться недействительными.

Сотрудники паспортно-визовой службы предупреждают: при нынешнем «опроходном» отношении части граждан к обмену паспортов в скором времени у них может возникнуть немало проблем при получении не только пенсий, почтовых посылок, денежных переводов, приобретения билетов на самолеты и поезда дальнего следования, но и во многих других случаях.

До окончания паспортной реформы с большим напряжением придется трудиться специалистам паспортно-визового отдела Магнитки, несмотря на то, что в службу добавили сотрудников, занимающихся оформлением документов. Если недисциплинированные граждане дотянут до последнего, то полученные новых паспортов обернется большими очередями.

Николай ОРЛОВ.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Мы любим вас!

24 августа — день рождения замечательного человека, заместителя председателя Правобережного общества инвалидов Никиты Глебовича Гросмана. Приятно осознавать, что есть рядом с нами люди неравнодушные, способные на бескорыстные поступки, на подвиг души. Инвалид первой группы, человек жизненной мудрости и неиссякаемого оптимизма, Никита Глебович находит силы реально помогать другим, зная проблемы людей с ограниченными физическими возможностями. Он заботится и беспокоится о каждом из нас. Вместе с председателем общества Алексеем Рогозиным он организатор и вдохновитель многих наших дел. Неогарным трудом его отмечен медалью «Почетный член ВОО».

Люди несведущие могут удивиться: какие, мол, у общества инвалидов могут быть свершения и дела? Но каждый его представитель знает, что насыщенность нашей жизни порой могут позавидовать и здоровые люди: мы выезжаем на природу и рыбалку, в Аркам, в гости к нашим единомышленникам в Миасс и Златоуст, проводим фестивали творчества, городские и областные спортивные соревнования, фотокурсы, новогодние и литературно-музыкальные вечера, культпоходы в театр и кино, посещаем футбольные, баскетбольные и хоккейные матчи, проводим капустники и совместные мероприятия с другими обществами инвалидов. И это лишь часть нашей жизни. Я благодарю судьбу, что тысячами нитей связала меня с ПОИ, рад, что есть у нас такой чудесный и талантливый руководитель — Никита Глебович.

Обо всем не рассказав, но главное — у членов нашего общества нет проблемы духовного одиночества: люди расширяют свои способности и таланты, расцветают на глазах, забывая о своих болячках и проблемах, что они нужны друг другу.

Дорогой Никита Глебович! От всей души поздравляем с днем рождения и желаем вам большого земного счастья, успехов и удач во благо людей. Мы любим вас.

От имени всех членов ПОИ и ЛОИ ответственный за культурно-массовую работу

Дмитрий ПОНОМАРЕВ.

Возраст зрелости и перемен

Сталепроволочный цех метизно-металлургического завода отметил свое 40-летие



Железопроволочный — сталепроволочный, цех с производственным потенциалом 297 тысяч тонн проволоки в год введен в эксплуатацию на Магнитогорском метизно-металлургическом заводе в 1963 году.

Оснащенный современной техникой, в те годы он был одним из мощнейших не только на Урале, но и в Европе. Металлопродукт проходил глубокую обработку в правильном, волочильном и термо-гальваническом отделениях. Готовая продукция — проволока диаметром 0,16-10,5 мм поступала потребителям или в гвоздильный, холодно-прессовые и сеточный цехи завода. В 1972 году цех достиг проектной мощности и в дальнейшем увеличивал объем только за счет замены устаревшего оборудования, улучшения организации и использования резервов.

Один из них — установка на волочильных станах аппаратов непрерывного сема проволоки и использование подката Челябинского металлургического комбината, поставлявшего катушку большого размота. С це-

лью эффективного использования рабочего времени на станах создавали сквозные бригады, которым выдавалось единое задание, и каждый был заинтересован в сокращении потерь, передаче оборудования по смене на ходу. В 1980 году в сталепроволочном установлена линия упаковки, сократившая сроки отправки продукции потребителю.

В 1990 году сталепроволочники достигли пика, изготовив 313 тысяч тонн продукции, что составило 34 процента от объема производства предприятия. Более сорока процентов проволоки коллектив выпускал с государственным Знаком качества. В разные годы правительственных наград удостоены 36 сталепроволочников.

Годы перестройки, потерю рынка сбыта сталепроволочный цех пережил тяжело. Много специалистов ушло, упали объемы, но в середине 90-х выпуск метизов возобновился. В первую очередь было повышено качество металла, идущего на перел в другие цехи предприятия. Капитально отремон-

тировано несколько волочильных станов, сейчас установление оборудования, позволяющее выпускать проволоку нового периодического профиля для армирования железобетонных изделий.

— Четверть века назад все отделения цеха работали в три смены и наша проволока была востребована, — вспоминает начальник волочильного отделения Владимир Меремьянин. — У каждого из работающих было чувство причастности к большому делу, важности своей работы. С вхождением в холдинг наш цех наращивает объемы производства, набирает молодежь. Но до прежних объемов нам еще далеко... Вот обучим новичков, увеличится и выпуск проволоки. Главное — теперь у коллектива есть цель и стремление до нее дойти, — добавил он с оптимизмом.

За семь месяцев с начала года сталепроволочники произвели около 47 тысяч тонн черной проволоки — на 75 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Производительность труда в

денежном выражении выросла почти в 2,4 раза.

Заслуга в этом прежде всего опытных руководителей, высококвалифицированных рабочих, ветеранов производства. Умелым организатором слышет старший мастер второй бригады Валерий Чубуков, начавший работать в цехе 25 лет назад волочильником. Много сил, знаний и мастерства отдал цеху начальник волочильного отделения Владимир Меремьянин, начавший свою трудовую биографию в этом коллективе. Более трех десятков лет отдал волочильному производству Валерий Баев, ставший блестящим профессионалом, четверть века трудится волочильщик проволоки Сергей Хоменя. За многие годы работы родным стал сталепроволочный цех Владимира Михайлова, Константина Сафонова, Юрия Корнева и других, не изменивших предпринять даже в тяжелые годы.

Ныне крупнейший цех метизно-металлургического завода динамично развивается.

Валентина ЛАЗАРЕВА.

Спасибо за радость

Праздник ко Дню металлурга подарили жителям 124-го микрорайона депутат Магнитогорского городского Собрания Олег Закиров и его помощник Виктор Емельянов. Они пригласили на концерт коллективы Дворца культуры и техники металлургов: ансамбль народной песни «Синтеториха», цирковой коллектив «Улыбка» и музыкальную студию «Пресс-центр». В то время как взрослые с удовольствием принимали концертные номера, дети участвовали в конкурсе рисунков на асфальте «Комбинат будущего». По его итогам определили победителей. Самым маленьким стал Артур Челинабаров, который только пошел в первый класс. Он нарисовал дом отдыха «Парус» на Банном и выразил надежду, что в будущем в «Парусе» будет свой бассейн.

Никто из маленьких участников не остался без гостинцев. Жители 124-го микрорайона благодарны коллективам, принявшим участие в концерте, и депутату городского Собрания Олегу Закирову.

Зоя ЮРАГО, председатель комитета ТОСА 124-го микрорайона.

АВТОСЕРВИС

Advertisement for an auto service center. Text includes: 'Предлагает услуги: — жестяно-сварочные слесарные работы, — шиномонтаж, — балансировка колес, — автоэлектрика, — развал-схождение, — ремонт ДВС, — автосинхронизация, — тоннинг.' Address: 'ул. ТРУДА, 36'. Also mentions '(Курортная поликлиника) Низкие цены. Пенсионерам, инвалидам — скидки.'

Дефолт с чувством глубокой девальвации рубля

Пять лет назад россияне надолго выучили новые слова на букву «Д»

17 августа 1998 года в нашей стране разразился тяжелейший экономический кризис. В минувшее воскресенье мы отметили день рождения дитя новой России — «дефолта», который почти вдвое младше своего брата «ваучера».

Объявленный в стране дефолт обрушил всю финансовую систему. В какой-то степени виноваты и мы: если бы не паника населения, большинство банков устояло, а значит, сохранились бы вклады.

Отказ от долговых обязательств дорого обошелся российской экономике. Прогнозируемая девальвация рубля превзошла все ожидания, и рубль стал еще более «деревянным». Пострадали и частные интересы граждан: обесценились вклады, заработная плата, рухнул практически весь мелкий бизнес... За одну ночь мы как в «машине времени» переехали в другую реальность. Кто бы мог подумать, что два термина «дефолт» и «девальвация» так сплотят народ? Нет чтобы пропустить, а премьер объявляет о повышении зарплат и снижении налогов...

Порочное дитя было зачато еще при Викторе Черномырдине. Сергею Кириенко достались лишь хлопоты по родам дефолта

расследовании причин российского дефолта, персональной ответственности чиновников, курировавших финансовую политику страны с 1995 по 1998 годы. Была определена надежда на 25 октября 2000 года, когда по данному вопросу ответ держал генеральный прокурор. На деле же оказалось, что на экстренное заседание в Думу пришел только заместитель генерального прокурора Василий Колмогоров, который собственно ничего не ответил. Зато стало известно, что «дело о дефолте» разрослось в несколько десятков томов, велись активные следственные работы по уголовным делам по статьям «злоупотребления должностными полномочиями» и «превышение должностных полномочий». Были допрошены глава Центра банка Дубинин, его зам Александров и министр финансов Задорнов. Проходит третий год, а вы слышали о конечных результатах расследования? Впрочем, чему удивляться...

Уверено можно сказать лишь одно: порочное дитя было зачато еще при Викторе Черномырдине, Сергею Кириенко достались лишь хлопоты по родам дефолта. Именно при Викторе Степановиче в стране шел бум финансовых пирамид. Правительство тоже решило сыграть по-крупному — на государственных краткосрочных облигациях. По данным прокуратуры, более 170 госчиновников высокого ранга участвовали в биржевых операциях с ГКО, несмотря на то, что могли обладать закрытой информацией. Однако и этих людей прокуратура ни в чем не может обвинить, кроме попытки уклонения от налогов.

Еще в декабре 1997 года было известно, что доходы, получаемые от размещения новых ГКО, были меньше расходов, которые шли на обслуживание платежей. Уже было ясно, что образовалась самая крупная пирамида, которая рано или поздно рухнет. Переоцененный с конца 1995 года, вскоре после введения так называемого валютного коридора, рубль подорвал конкурентоспособность экспорта и ухудшил баланс текущих операций, что привело к оттоку капитала в ожидании девальвации. Этот чисто валютный кризис мог бы таковым и остаться, будь реакция Правительства и ЦБ адекватной. Но госчиновники перестарались, объявив дефолт по краткосрочным, а далее — и по долгосрочным обязательствам, и мораторий на обслуживание банковских обязательств, хотя ни долговой, ни банковской кризисы в ближайшей перспективе не выростывались. В итоге вместо валютного кризиса после дефолта и моратория разразились и долговой, и банковский кризисы.

Но так ли плох был дефолт? Как ни странно, несмотря на всеобщий негатив, были и весьма серьезные положительные моменты. Двукратная девальвация рубля относительно доллара сократила поток импорта в страну, подтолкнула отечественное промышленное производство. Постепенно наши продукты вытеснили с прилавков второсортные импортные аналоги. Воздвигнута тяжелая промышленность. За счет экспорта «ожил» и ММК. Для черной металлургии это был хороший толчок к развитию. В этой отрасли, как и в компаниях топливно-энергетического комплекса, темпы экономического роста сохраняются и по сей день. На банковском «пепелище» в Магнитке создан и успешно работает Кредит Урал Банк. Чтобы защитить вклады горожан и работников комбина, филиал Промстройбанка прекратил тогда все операции с Москвой. Руководство города и ММК пришло к выводу: лучше создать городской, независимый от Москвы банк. Такова типично магнитогорская реакция на дефолт.

Однако даже спустя пятилетие на душе с наступлением августа тревожно. Тревога не надуманна: слишком низок кредит доверия у населения к словам власти и мушкетерам. Разговоры о финансовой стабильности преждевременны. Недавнее заявление министра финансов Алексея Курина об экономическом росте и высоком золотовалютном резерве, якобы страхующих от повторного дефолта, как-то не воспринимается с доверием.

В одной из бесед с приятелем, занимающимся частным бизнесом, поймал его на обеспокоенности. Он боится повторения истории. Дважды начинать бизнес с нуля — испытание не из легких. Даже по всевозможным социологическим опросам прослеживается тревога. Большая часть населения считает, что «мы долго не выйдем из кризиса» или «у нас случится повторный дефолт».

Вся беда в том, что Правительство выбрало простой, но легкий путь развития. Сырьевая модель приводит лишь к усилению зависимости от мировой экономики, а также к региональному расколу страны. Несмотря на улучшающиеся экономические показатели, проблема бедности не исчезает. В нашей стране у нее особая специфика: за ее чертой оказываются в большинстве случаев образованные люди, которые не могут найти себя в рыночной экономике, получая скудную бюджетную зарплату...

«Шок — это по-нашему» — говорится в известной телепередаче. Действительно, шокировать в нашей стране умеют. Убеждались не раз. Только вот совсем не следуют от такого «шока». Горько и обидно. Разве заслужил русский народ такой участи?

Говорят, на ошибках учатся. Хотелось бы в это верить...
Алексей ДУЗЕНКО.

Справка «ММ»

Дефолт — неспособность производить своевременные процентные и основные выплаты по долгам обязательствам или неспособность выполнять условия договора о выпуске облигационного займа.

Девальвация — снижение текущей цены национальной валюты по отношению к иностранной.



Коллаж Ирины Журавлевой

Горячая неделька

По подшивкам центральных СМИ мы восстановили паническую картину, предшествовавшую краху российской экономики. Летом 1998 года события на финансовых рынках развивались с бешеной скоростью.

10 августа. Банки выбрасывают на рынок государственные ценные бумаги на сотни миллионов долларов. В этот же день начался валютный ажиотаж на биржевых и внебиржевых рынках. Спрос на валюту резко вырос.

11 августа. Спрос на валюту «взбесился» и разрушил установленный валютный коридор. При официально заявленном курсе в 6,236–6,2965 рубля за доллар, котировки взлетели до отметки в 6,294. Объемы торгов на ММВБ перевалили за 100 млн. долларов против 45 млн. долларов предыдущего дня.

12 августа. Курс валют подпрыгнул на 400–500 пунктов от заявленного ЦБ. Кредитный и валютные межбанковские рынки впали в ступор. У банков начались перебои с возвратом ссуд. Попытки ЦБ «разрулить» ситуацию оказались безрезультатными. Золотовалютные резервы сократились до 17 млрд. долларов. Но из Кремля обнадеживающе заявляют, что «все под контролем и девальвация не будет».

13 августа. Истерика на ММВБ. Спрос на валюту превысил предложение в 17 раз! Общий объем торгов перевалил за 300 млн. долларов. Для сдерживания паники ЦБ пытается воздействовать на ситуацию, угрожая отобрать лицензии у банков. Не помогают ни административные ограничения, ни угрозы лишить лицензии некоторые банки. Пытаются удержать валютный коридор, Центральный банк истратил несколько сот миллионов долларов: объемы закупок валюты слишком велики. Психоз врывается и в другие секторы рынка. На фондовых биржах останавливаются торговлю акциями. Кредитный рейтинг России падает. Премьер Кириенко обосновывает ситуацию некими «психологическими» моментами.

14 августа. На внебиржевых площадках курс доллара достиг 8 руб./долл. Объем торгов на Московской межбанковской бирже достиг 473 млн. долларов. Президент Борис Ельцин, находящийся на отдыхе, по государственному телеканалу еще раз уверяет, что «девальвации не будет и все под жестким контролем».

15 августа. Борис Ельцин прерывает отпуск и экстренно возвращается в Москву. Проводится закрытое заседание Правительства. В повестке дня один вопрос — финансовая катастрофа.

16 августа. В загородной резиденции «Русь» Борис Ельцин устраивает совещание с участием Кириенко, Юмашева, Чубайса. Разговор шел о планах на случай чрезвычайных событий.

17 августа. СМИ распространяют сенсационное заявление председателя кабинета министров Сергея Кириенко:

«До конца 1998 года в рамках нового валютного коридора — от 6 до 9,5 рубля за доллар — рубль девальвируется на 50 процентов, на 90 дней приостанавливается выполнение обязательств перед нерезидентами по кредитам, сделкам на срочном рынке и по залоговым операциям. Иностранцам запрещается вкладывать капиталы в «короткие» рублевые активы сроком менее одного года. Купля-продажа ГКО-ОФЗ прекращается, сами облигации с истечением срока 31 декабря 1999 года реформируются на новые со сроком погашения через несколько лет».

Реакция на заявление превзошла все ожидания. Потрясенное население стало штурмовать валютные пункты и банки. Резервы ЦБ «сжеглись» до 14,4 млрд. долларов. Курс валютных продаж взлетел до 10–15 рублей за доллар, тем самым девальвируя рубль на 100 процентов. Пришел всем нашим сбережениям... дефолт.

Через шесть дней Правительство ушло в отставку.

СПОРТ-ИНФОРМ

Америка не по зубам

ХОККЕЙ

Четыре выпускника хоккейной школы «Металлург» — голкипер Антон Худобин, защитники Ринат Ибрагимов, Евгений Бирюков и нападающий Евгений Малкин в составе юниорской сборной России (игроки 1986 года рождения и моложе) стали серебряными призерами Кубка мира, первого в новом сезоне турнира для хоккеистов, не достигших 18-летнего возраста.

Соревнования прошли с 11 по 16 августа в словацком городе Пештяны и чешском Бржешлав. На предварительном этапе восемь команд были разбиты на две группы. Россияне в Пештянах сначала обыграли словаков — 5:1, затем уступили американцам в овертайме — 2:3 и в овертайме же выиграли у шведов — 3:2. В полуфинале, уже в Бржешлаве, в драматичном поединке наша команда одолела сверстников из Чехии. По ходу встречи хозяева уверенно выигрывали — с перевесом в три шайбы, но российский юниорам удалось не только сравнять счет, но и вырвать победу — 6:5.

А вот в финале наши хоккеисты вновь уступили американцам — 2:3. Команда США блестяще провела весь турнир, выиграв все пять матчей, в том числе у прошлогодних победителей — канадцев со счетом 4:3 (в овертайме). Правда, «звезднополосатым» юниорам так и не довелось встретиться с довольствовавшейся «бронзой» чешской сборной, которая одержала четыре победы в пяти встречах, дважды уверенно обыграв канадцев — 3:0 и 8:2.

Год назад на аналогичном турнире, где команды были составлены из хоккеистов 1985 года рождения и моложе, россияне завоевали «бронзу». Евгений Малкин, которому специалисты прочат большое будущее, уже тогда представлял на нем Магнитку вместе с партнерами по клубу Константином Макаровым и Дмитрием Пестуновым. Все трое входят сейчас в основной состав «Металлурга». Дебютировал в «основе» и голкипер Антон Худобин, сыгравший за «Металлург» в поединке против тольяттинской «Лады» на недавнем Кубке президента Башкортостана. В юниорскую сборную вместе с Малкиным он отправился прямо из Уфы.

Владислав РЫБАЧЕНКО.

Белоусов снова в сборной

НАЗНАЧЕНИЯ

Экс-наставник магнитогорского «Металлурга» Валерий Белоусов, покинувший наш клуб пять месяцев назад, после годичного перерыва возвращается в сборную страны.

Это стало известно после того, как исполком Федерации хоккея России утвердил помощников главного тренера национальной сборной Виктора Тихонова. Помогать 73-летнему мэтру отечественного хоккея будут Владимир Юрзинов-старший и Валерий Белоусов. В тренерский штаб войдет также Зинтула Билялетдинов, а менеджером команды по Северной Америке утвержден Алексей Касанов.

Любопытно, что Валерий Белоусов в 1976 году выступал в руководимой Виктором Тихоновым национальной сборной — тогда еще Советского Союза, в роли хоккеиста. Команда заняла третье место на Кубке Канады, самом представительном в те годы турнире мирового хоккея. Тренером сборной Белоусов впервые стал в декабре 1994 года. А спустя несколько лет отработал в главной команде страны полтора сезона — с декабря 2000 по май 2002 года. Высшим достижением стала серебряная медаль чемпионата мира-2002.

Год назад, когда Борис Михайлов отказался продлить контракт с ФХР и ушел с поста главного тренера сборной России, Валерий Белоусов значился под первым номером в числе кандидатов на место «рулевого» национальной команды. Однако он тогда предпочел сосредоточить свои усилия на работе в «Металлурге». Главным тренером стал Владимир Плющев, но после провала на чемпионате мира нынешнего года был освобожден от своих обязанностей. Пришедший на смену Виктору Тихонову всегда лестно отзывался о тренерской квалификации Белоусова и не случайно предпочел его возвратить в сборную России в качестве одного из своих помощников.

Владислав СУБОТИН.

Журналисты в «Трюме»

БОУЛИНГ

В минувшую субботу в боулинг-центре аквапарка «Водопад чудес» стартовал турнир на Кубок масмедиа.

Первыми на дорожки катать шары вышли представители печатных СМИ города. В финал вышла команда журнала «Город мастеров». Сборная управления информации и общественных связей ММК заняла второе место.

Через неделю в спор вступят тележурналисты. Еще через неделю — радиотелевидение. 6 сентября состоится финал, в котором встретятся лучшие команды газет и журналов, телеканалов и радиостанций Магнитки.

Четыре недели подряд будут кипеть страсти в «Трюме». Участники, призеры и победители турнира ждут памятные подарки и призы. Спонсором соревнований среди городских средств массовой информации выступил магазин «Бенетон» по проспекту Ленина, 49.

Алексей САЛЕНКО.

Шаг до пропасти

ФУТБОЛ

С нерадостными вестями вернулся с выезда «Металлург-Метизник»: оба матча проиграны. Если в плачевном результате в Набережных Челнах никто не сомневался, то поражение в Ижевске от команды, которая находится еще ниже в турнирной таблице, вызвало недоумение.

С «КамАЗом» шансов не было. Автозаводцы претендуют на выход в первую лигу и сегодня как никогда близки к этой цели, поэтому обыграть Магнитку было делом техники. Игра с уральцами для челинцев стала хорошей разминкой перед принципиальной встречей с «Содовником». Хозяева поля без особого труда провели в наши ворота по два гола в каждом тайме. Лишь за минуту до финального свистка гол престижа забил Дмитрий Потрыкин.

Казалось, что 1:4 — это тактическая хитрость, чтобы показать слабой командой перед ответственной игрой в Ижевске. Однако и против ближайшего преследователя, ведущего борьбу за выживание, наши сыграли неудачно. Уже на 4-й минуте «Динамо» открыло счет. Окрыленные успехом хозяева взяли «за дело», и уже к 19-й минуте — 2:0. После перерыва «Металлург-Метизник» попытался перестроить игру к чужим воротам. Но все попытки были безуспешными. Как и туром ранее, магнитогорцы отыграли один мяч в самом конце матча.

После такого турне положение нашей команды только усугубилось. К тому же, и конкуренты «на вылет» в прошедших турах пополнили очковый запас. До пропастей остался один шаг, причём дистанция сократилась уже до одного гола...

По всей видимости, пятерка клубов с 16-го по 20-е места и разыграет «путевки» в любительский футбол. Время исправить положение у нас еще есть. Успехь бв».

Алексей МИХАЙЛИЧЕНКО.

Воздушная болезнь магнитогорцев

В воскресенье городской аэроклуб отпраздновал День авиации и свое 70-летие



ВЕДУЩИЙ НАВИГАТОР

Клуб начал действовать летом 1933 года. Это было время, когда вся страна следила за успехами быстро развивающейся советской авиации. А молодежь стремилась приобщиться к воздушному братству. За семь десятков лет аэроклуб подготовил тысячи пилотов и парашютистов.

Из архивных документов известно, что уже к 1939 году металлургическая Магнитка «подняла на крыло» четыреста пилотов и подготовила десятки авиамехаников. Работа летной школы продолжалась и во время Великой Отечественной. Кстати, среди первых романтиков, заблестевших небом, был и Герой Советского Союза летчик Леонид Дема. Бывал в аэроклубе и

космонавт Павел Попович, чье имя ныне носит городской аэроклуб — составная часть нынешнего муниципального авиационного учебного центра (МАУЦ), существующего на дотации городской казны. Однако на воскресном празднике муниципальный клуб показал свои возможности далеко не муниципальными назначениями.

Магнитогорская воздушная элита продемонстрировала сотням зрителей все свои способности. Показательные прыжки парашютистов. Полеты планеров. Воздушную акробатику смелых, прокаленных солнцем и воздухом людей. Высший пилотаж «ЯК-52». Воздушный цирк вызвал восхищение и аплодисменты.

Среди цветных парашютных куполов в воздухе, как дань признания, распустилось и полотно с эмблемой ММК, с которым приземлился неподдающуюся зрителю Юрий Каточников, работник ЗАО «Газстрой». В общем-то факт не случайный: клуб явно нуждается

в более серьезной шефской помощи и финансовой поддержке. Ветераны вспоминают времена, когда над клубом шефствовали почти все городские предприятия.

Времена изменились, но магнитогорцы не перестали любить небо. По словам начальника МАУЦ Владимира Чичибаби, у клуба есть реальные результаты. Парашютисты прыгают, пилоты, планиристы летают, непохожая материально-техническая база, которую удалось сохранить, несмотря на финансовые и материальные трудности.

Сегодня через аэроклуб проходит более пятисот человек в год. В том числе и парашютистов. Постоянное «ядро» спортсменов — около семи десятков человек — участники спортивных выступлений сборных команд страны. Успешно выступают на соревнованиях и демонстрируют свое воздушное искусство мастер спорта международного класса, чемпион Европы Александр По-

пов, мастера спорта Александр Зименков, Александр Васюков, Константин Журавлев, кандидат в мастера спорта Сергей Бибик, перворазрядники Юрий Яковлев, Валерий Моторин, Сергей Москвин, Виктор Литвинов.

У признанных мастеров растет достойная смена. С одним из представителей нового поколения воздушных любителей корреспондент «Магнитогорского металла» познакомился на празднике: Андрей Стрижов, студент V курса МГТУ, небом «заболел» в 15 лет. Главная его любовь — планирный спорт.

На самолете, как включил двигатель — и полетел, — начал свое объяснение Андрей. — Планир — совсем другое. Полет на нем средни охоте. Только в небе охотиться не на зверя, а на воздушные потоки. Здесь каждый полет не похож на предыдущий. Конечно, хотелось бы летать больше. Но возможности клуба пока ограничены. Есть мечта: закончу учебу — куплю себе на раппан.

Кстати, у Андрея есть вполне реальные шансы осуществить свою мечту. Авиационный спорт в Магнитке имеет ошутимую тенденцию к переходу из разряда любительского в иную ипостась, на коммерческой основе. На левобережном аэродроме — уже четыре спортивных самолета, принадлежащих частным лицам.

А по словам Чичибаби, с этого года аэроклуб прекратил подготовку спортсменов-пилотов на «ЯК-52» по финансовым причинам. Теперь основную ставку клуб сделал на планирный спорт, которым постоянно занимаются около двух десятков человек.

Конечно, четыре «ЯК-52», которые сегодня имеются в распоряжении МАУЦ, — не эскадрилья «Русь», неизменно поражающая непрезвитимым мастерством магнитогорцев на праздновании Дня металлурга. Но ведь ее асы, наверняка, заразились воздушной болезнью в одном из аэроклубов страны...
Владимир СОКОЛОВ.

Деловые женщины Южного Урала

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

На Южном Урале появится первая энциклопедия о женском бизнесе, а вернее, каталог «Деловые женщины Южного Урала». Выход каталога приурочен к 70-летию Челябинской области. Для женщин-руководителей, управляющих, женщин-предпринимателей, это:

- новая возможность презентовать результаты своей деятельности, узнать друг о друге как можно больше, поделиться секретами успешного ведения бизнеса и сохранения гармонии в своем личном и деловом пространстве;
- возможность расширения круга своих потенциальных клиентов для каждого участника каталога;
- письменные рекомендации друг другу о качестве ведения бизнеса;
- возможность найти новых партнеров по бизнесу в формирующемся российском и международном экономическом пространстве.

Каталог будет относиться к полиграфической продукции представительского класса. Тираж 10 тысяч экземпляров, полноцветный авторский дизайн. Такого информационного проекта у нас еще не было. Золотой фонд, то, что должно остаться для истории.

Издание необычно еще и тем, что стереотипы общества о мужском характере бизнеса после прочтения каталога, наверное, немного изменятся. Красивые в своем порыве чувств и мечтаний – деловые женщины презентуют свой бизнес и обсуждают волнующие их темы.

Для многих этот каталог станет хорошим банком данных для последующих предложений к успешному сотрудничеству и партнерству.

Для того чтобы принять участие в проекте, вам необходимо:

1. Заполнить анкету по проекту.
2. Выбрать наиболее удачное фото для печати в каталоге.
3. Подобрать необходимый рекламный материал для печати в каталоге (реклама товаров, услуг/имиджевая реклама фирмы, торговой марки), по вашему усмотрению – в электронном виде.
4. Выбрать формат печати.
5. Уточнить, необходим ли перевод текста на английский язык.
6. После работы дизайнера утвердить оригинал-макет.

По всем вопросам, которые возникли у вас по участию в создании каталога, информацию можно уточнить по телефону 307-309.

Для будущих общих достижений на рынке успешных результатов – бизнес, деловые женщины Южного Урала.

Перед школьным звонком

Более семи с половиной тысяч педагогов и почти 49 тысяч школьников живут в ожидании скорой встречи. И родители не должны остаться в стороне

У нас в гостях – ведущий специалист школьного отдела городского управления образования Елена ДРАПЕКО. – Елена Владимировна, до начала учебного года осталось менее двух недель, а сделать школьникам и их родителям предстоит многое.

– Действительно, во многих семьях вспоминают об учебе лишь 30 августа. Хотя уже сейчас нужно посмотреть, готовы ли портфели, все ли учебники (и, главное, те ли!) куплены. Стоит помнить, что к 1 сентября цены на школьные принадлежности могут резко подняться. А это отразится на бюджете. Комплект учебников для первого и второго классов стоит от 300 до 400 рублей, для третьеклассника – уже 500–600 рублей. Это только учебники. Все, что служит приложением к ним – пособия, тетради, идет плюсом.

Родителям учащихся старших классов на покупку учебников потребуется до полутора тысяч рублей. Есть предметы, для изучения которых используется до четырех учебников и приложений: физика с углубленным изучением, математика. Но лучше всего всего учебников доверить своим преподавателям: учитель лучше знает, какие книги нужны. Кроме того, оптовая закупка всегда дешевле.

– А кто-нибудь подчитывал, во что обходится семейному бюджету начало учебного года?

– Официальной статистики нет. Но я сама мама и знаю: для того, чтобы «снарядить» старшекласника, нужно не менее пяти тысяч рублей. От родителей первоклассников известно, что их затраты лишь на тысячу – полторы меньше. Но это покупка всего «самого-самого»: красивые ручки, новый портфель,

полный набор необходимой одежды. Для малышей это особенно важно, потому что, отправляя в первый класс, ребенок должен чувствовать себя уверенно.

– Вещи и учебники куплены. Что еще сделать до первого сентября?

– Неплохо вспомнить пройденный материал или просто полистать учебники – новые и старые. Но – только по желанию самого ребенка. Все-таки каникулы продолжают. А для педагогов важно, чтобы дети пришли к ним отдохнувшими, здоровыми, с желанием учиться.

– Бытует мнение, что родители первоклассников должны научить своих чад читать и считать.

– Если ребенок пока не хочет овладеть чтением и счетом, не стоит его заставлять. В противном случае у него просто появится отвращение к усвоению знаний. Лучше это доверить профессионалам. Надо помнить, что 1 сентября для первоклашки не только праздник, но и большой психологический стресс.

– Но что делать, если школьник, начинающий или со стажем, испытывает страх перед предстоящим учебным годом?

– Если родители не в силах что-то исправить, стоит уже сегодня обратиться к школьному психологу или социальному педагогу. Специалисты «изучат» ребенка, постараются выявить причину внутреннего дискомфорта и подскажут пути выхода. Если это касается конфликта со сверстниками, научат, как лучше всего себя вести. Если речь о непростых взаимоотношениях с учителем, психолог вместе с педагогом найдет оптимальный вариант. Но ведь не исключено, что напряжение ребенка идет от сложных взаимоотношений в семье. Тогда и родителям нужно поработать над собой. Возможно, школьнику стоит походить на

занятия к психологу, чтобы научиться усваивать предметы, выполнять домашние задания, отстаивать свое мнение, даже поднимать во время урока руку.

– Наверняка многих родителей волнует: какую одежду лучше выбрать для ученика?

– Сегодня Закон об образовании ничего не говорит о школьной форме. Но в любой одежде приходит в образовательное учреждение все же не стоит. Родители должны позаботиться, чтобы у ребенка был набор каких-то классических вещей, которые позволили бы ему чувствовать себя адекватно в той обстановке, которая ему предстоит. Если он придет в школу в пляжном ансамбле, естественно, отношение к учебе будет совершенно иным. И другое дело, когда мальчик имеет костюм, девочка носит сарафан, пиджачок, юбку, брючки опре-



деленного стиля, предназначенные только для школы. Это дисциплинирует. Кроме того, общее направление «моды» в школе подчеркивает принадлежность учащегося именно к этому учреждению – воспитывается чувство ответственности перед одноклассниками, педагогами. Кстати, мы и учителя настраиваем на то, чтобы стиль их одежды был деловым.

– А как с индивидуальностью, за которую так борются на заре демократии?

– Индивидуальность может проявляться в принесении, в собственных «изюминках». Никто ведь не запрещает приходить в школу в джинсах, кроссовках – они уже перестали быть спортивными атрибутами. Но, как показывает практика, ребята с возрастом сами стараются уходить от этого. В одежде их все больше привлекает классика.

Еще раз повторю: важно, чтобы ребенок четко знал, что в его гардеробе предназначено для школы, в чем он может гулять или заниматься спортом.

– Что пожелаете накануне учебного года?

– Каждый учебный год несет надежды. Я думаю, и нынешний подарит много хорошего и нашим ученикам, и родителям. В образовательных учреждениях проводится основная подготовка к новому учебному году. Учителя, нередко при помощи родителей, постараются обогатить классы. Сейчас они составляют планы, готовят дидактический и раздаточный материал. Школа уже ждет детей. Хочется верить, что и наши ребята с нетерпением ждут этой встречи.

Беседовала Татьяна ТРУШНИКОВА.

РЕКЛАМА

«НАСТРОЕНИЕ» Лицензия № 297458 от 25.08.99

Высококвалифицированные специалисты гарантированно, используя новейшие методики, лечат неврозы, депрессию, алкогольную зависимость.

Если вы уже лечились, но результата нет, приходите, мы вам поможем.

Пр. Ленина, 136. Т. 30-34-55.

ЭНЕРГОГАРАНТ СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ

Автострахование: угон + ущерб

(Новые программы страхования автотранспортных средств: «Практичная» и «Бизнес-класс»)

обязательная «АВТОГРАЖДАНКА»

БУДЬ С НАМИ!

Адреса оформления полисов:

- Без выходных: ул. Сов. Армии, 12 т.: 35-92-41, 35-28-89;
- круглосуточно: пр. К. Маркса, 47 т.: 32-85-44, 28-000-8.

АВТОШКОЛА Центра подготовки кадров «Персонал» ОАО «ММК»

приглашает работников ОАО «ММК» и членов их семей на КУРСЫ ПОДГОТОВКИ ВОДИТЕЛЕЙ:

- категории «С» – срок обучения 3 месяца;
- категории «В, С» – срок обучения 3 месяца;
- категории «В» – срок обучения 2 месяца;
- категории «Д» – срок обучения 2 месяца;
- категории «Е» – срок обучения 1 месяц.

Занятия проводятся по адресу: пр. Ленина 26, каб. 305, т.: 28-62-93, 23-10-84.

Фото на эмали, памятки, склидки. Т. 35-08-09, ул. Галицинина, 30 (за курортной поликлиникой).

Приглашаем любителей экстрима для вас ежедневно с 10.00 до 22.00

ПЕЙНТБОЛ

Обращаться по телефонам: 37-47-41, 37-49-11.

СПОРТИВНЫЙ ПАВИЛЬОН УСК «МЕТАЛЛУРГ-МАГНИТОГОРСК»

приглашает жителей города в тренажерный зал «САМСОН»

Обращаться по телефону 37-49-13.

ПОЧТА РОССИИ

предлагает большой выбор открыток «на каждый день» и ко всем праздничным датам!

Всегда в продаже марки, конверты календари, газеты и журналы.

Ждем Вас во всех отделениях почтовой связи г. Магнитогорск и Назайбаковский район!

Почтовая справочная служба 082

Бюро кадров ЗАО «Механоремонтный комплекс» ведет прием на работу квалифицированных специалистов в здании ЗАО «МР-1» по адресу: Кирова, 90/1, кабинет 23 с 10-00 до 12-00 (ежедневно, кроме выходных), по следующим специальностям:

- * электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования;
- * фрезеровщик;
- * слесарь-ремонтник;
- * токарь;
- * электрогазосварщик;
- * электросварщик ручной сварки;
- * газорезчик;
- * заливщик металла.

Требования: удостоверение по профессии или диплом, стаж работы по профессии, возраст до 40 лет.

Бюро кадров ЗАО «МРК» ОАО «ММК» находится в здании кузнечно-прессового участка механического цеха на 4 этаже. Тел. 24-59-92.

Информация о факте (событии, действии), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента

Открытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат».

Место нахождения: 455000, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Кирова, 93.

Код эмитента: 00078-А.

Дата появления факта (события, действия): 8.08.2003.

Код факта (события, действия): 1300078.408082003.

08.08.2003 г. состоялось принятие решений заочным голосованием советом директоров Открытого акционерного общества «Магнитогорский металлургический комбинат» (протокол № 4).

Количественный состав членов совета директоров ОАО «ММК» – 10 человек.

На 8 августа 2003 г. бюллетени для голосования получены от 7 членов совета директоров ОАО «ММК»: Боролина А.В., Егорова В.Н., Иориха В.Ф., Митина С.Г., Морозова А.А., Сеничева Г.С., Тахатулина Р.С. В соответствии с п.8.4. Положения о совете директоров ОАО «ММК», принявших участие в заочном голосовании считаются членами совета директоров, чьи бюллетени были получены не позднее установленного срока.

В соответствии с п. 10.8. Устава ОАО «ММК» правом для проведения заседания совета директоров общества составляет не менее половины от числа избранных членов совета директоров Общества.

По вопросу повестки заочного голосования «Об одобрении сделки, в совершении которой имеется заинтересованность, по заключению договора лизинга вычислительной и оргтехники №114322 между ОАО «ММК» и ООО «Регион».

Решение об одобрении сделки, в совершении которой имеется заинтересованность, принято большинством голосов независимых директоров, не заинтересованных в ее совершении.

Принято решение:

*Руководствуясь пунктом 1 статьи 81, пунктом 3 и абзацем 1 пункта 6 статьи 83 Федерального закона «Об акционерных обществах», одобрить сделку, в совершении которой имеется заинтересованность, по заключению договора лизинга вычислительной и оргтехники №114322 между ОАО «ММК» и ООО «Регион» на следующих условиях:

стоимость оборудования – 2 514 672,00 руб.; продавец оборудования – ЗАО «КРОК инкорпорейтед»;

оплата – лизинговые платежи выплачиваются равными частями ежемесячно до 20 числа месяца платежа в течение 23 месяцев.

Выгодоприобретателем по сделке является ООО «Регион».

Принято решение:

*Руководствуясь пунктом 1 статьи 81, пунктом 3 и абзацем 1 пункта 6 статьи 83 Федерального закона «Об акционерных обществах», одобрить сделку, в совершении которой имеется заинтересованность, по заключению договора лизинга вычислительной и оргтехники №114870 между ОАО «ММК» и ООО «Регион» на следующих условиях:

стоимость оборудования – 7 081 749,54 руб.; продавец оборудования – ЗАО «Техносервис»;

оплата – лизинговые платежи выплачиваются равными частями ежемесячно до 20 числа месяца платежа в течение 23 месяцев.

Выгодоприобретателем по сделке является ООО «Регион».

Андрей Морозов,
и. о. генерального директора
ОАО «ММК».

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

- *2-комнатную «хрущевку» по ул. Дружбы, 11, 1 этаж, с телефоном, документы готовы. Т.: 34-02-96 (д), 20-64-58 (р).
- *1-комнатную «хабаровку» в Польском городке, 3/5 дома, документы готовы. Цена 315 т.р. Т.: 34-02-96 (д), 20-64-58 (р).
- *4-комнатную старую планировку, ул. Горького, 28, 3/5, 105/65/12, балкон застеклен, эркер, телефон, холл, домофон. Цена 1350 т.р. Т.: 34-02-96 (д), 20-64-58 (р).
- *2-комнатную старую планировку по ул. Октябрьской, 38, на полуторном этаже, 60/34/9. Документы готовы. Т.: 34-02-96 (д), 20-64-58 (р).
- *Комплект колес с дисками для «Москвича-412», почти новый. Недорого. Т. 21-72-73.

УСЛУГИ

- *Гипсокартон, стеновые панели, ламинат, кафель. Т. 35-43-66, 21-04-04 (аб. 63364).

РАЗНОЕ

- *Пропала собака, доберман (кобель, коричневый). Т. 37-20-82.

ТРЕБУЮТСЯ

- *Агентство недвижимости примет на работу риэлтеров. Опыт работы желателен. Обращаться: ул. Комсомольская, 34, т. 20-64-58.

Коллектив и совет ветеранов управления ЗАО «МРК» скорбит по поводу смерти ТИМАШЕВИЧ Валентины Васильевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив и совет ветеранов сортового цеха скорбит по поводу смерти ФУРМАН Якова Борисовича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов цеха железнодорожного транспорта ГОП скорбит по поводу смерти ИЛЬЯСОВА Равиля Ильясовича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов сортового цеха скорбит по поводу смерти ШАНДУЛИНА Равиля Нигматуллиновича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив доменного цеха скорбит по поводу смерти АЛЕУТОВА Николая Петровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов цеха подготовки вагонов скорбит по поводу смерти ПОПОВА Михаила Ефимовича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов цеха подготовки вагонов скорбит по поводу смерти МАКЕЕВОЙ Ирины Егоровны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив доменного цеха скорбит по поводу смерти ЗАЙЦЕВА Николая Федоровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив вагонного цеха ЖДТ ОАО «ММК» скорбит по поводу трагической гибели ЯКОВЛЕВА Валерия Петровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов ККЦ скорбит по поводу смерти бывшего работника мартовского цеха № 2 ЮДИНА Юрия Петровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов ККЦ скорбит по поводу смерти бывшего работника мартовского цеха № 3 СПИЦЫНА Анастолы Александровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Ул. Завенягина

Спасибо, что читаете нас и пишете нам!

Магнитогорский МЕТАЛЛ городская газета

Учредитель – Открытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» (455002, Кирова, 93).

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург). Регистрационный № Е-0370.

Главный редактор С. А. РУХМАЛЕВ

Адрес редакции: 455038, пр. Ленина, 124/1. Интернет: http://www.mmk.ru

Письма и рукописи не рецензируются. Позиция авторов публикаций является не считаясь с позицией редакции. За достоверность программ телевидения, содержания рекламы, объявлений редакция ответственности не несет. При воспроизведении материалов «ММК» в печатном, электронном или иной форме ссылка на «Магнитогорский металл» ОБЯЗАТЕЛЬНА.

Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции газеты «Магнитогорский металл». Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69).

Телефон редакции 35-95-66.

Корпункт 24-74-27 (пр. Пушкина, 6).

Подписано в печать 18.08.2003 г. 21.00. Заказ № 3353. Объем 2 печатных листа. Печать офсетная. Тираж 64386.